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厦门市妇幼保健院医务部                                   2020年4月15日 

厦门市妇幼保健院儿内科举办世界肾脏病日主题直播

2021年3月11日是第16个世界肾脏日，今年的主题是“积极面对肾病，共享精彩人生”。
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为了帮助小朋友家长认识肾脏，了解肾脏病。3月11日上午厦门市妇幼保健院举办世界肾脏病日主题直播活动。儿内科沈彤主任医师、杨晓庆副主任医师在线直播，为患儿家属解读血尿、儿童肾脏病，呼吁大家重视对肾脏病的预防，提倡健康的生活方式。对于已有肾脏病的患者应定期监测血压、血糖、血脂、尿酸、尿蛋白、肾功能等指标，注意并发症的防控，从而减少肾脏病的发病率和死亡率，提高生活质量。
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厦门市妇幼保健院儿内科肾脏病专科，对各种肾小球疾病、肾病综合征、复杂型泌尿系统感染、先天性肾脏病、夜遗尿、血尿、尿频等泌尿系统疾病的诊断、早期发现、治疗均有较丰富的临床经验，诊断和治疗达到国内先进水平。科室率先在闽西南地区儿童中开展安全、有效的肾穿刺活检术，采用B超精确定位、基础麻醉以达到无痛，成功率达98%以上。并开展尿流率、残余尿检测，协助更多泌尿系统疾病患儿明确诊断。

厦门医学院儿童康复教研室在我院成立

日前，厦门医学院临床医学系儿童康复教研室成立及聘任仪式，在厦门市妇幼保健院顺利举行。厦门市妇幼保健院副院长张雪芹、儿童康复教研室主任胡恕香、儿童康复教研室秘书蔡淑英以及厦门医学院临床医学系主任姚跃英教授、党总支副书记吴春副教授、系副主任宋诚挚副教授、厦门医学院康复教研室主任林国清老师、康复治疗学专业相关教师代表参加了此次会议，会议由张雪芹副院长主持。

张雪芹副院长向来宾表示热烈欢迎，并介绍了我院在学科建设上的成就。宋诚挚副主任代表厦门医学院临床医学系宣读关于成立厦门医学院临床医学系儿童康复教研室的通知，并由姚跃英主任、吴春副书记分别为儿童康复教研室主任胡恕香、教研室教学秘书蔡淑英颁发聘书。
会上，儿童康复教研室主任胡恕香从儿童康复教研室团队建设情况、教研室制度建设、教学工作筹备及2021年教学工作计划四个方面进行了详细的教学工作汇报。厦门医学院临床医学系姚跃英主任对胡恕香主任的汇报给予肯定，她表示儿童康复教研室充分整合厦门市儿童康复教育优势资源，为实现医教协同，共同培养高质量的应用型康复人才打下了良好的基础。

张雪芹副院表示，厦门医学院儿童康复教研室在我院设立，为培养康复医学人才建立了学习交流平台。希望儿童康复教研室在圆满完成教学任务的同时，还要将思政教育融入课堂教学，做好医学人文教育，培养更多具有家国情怀、创新能力和引领时代的一流康复医学人才。同时，医院将努力为康复教学提供大力支持，希望双方将来能进一步加深合作、共谋发展。

会后，厦门医学院临床医学系姚跃英主任一行参观了学生教室、图书馆，对厦门市妇幼保健院提供的良好教学条件表示肯定和感谢。
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关爱更年期女性 让40岁的你优雅绽放

为更好地服务女性同胞，我院妇科举办了“科普教育活动”，由妇科王彦龙主任及辛路平医师主讲，秉持着让“40岁的你优雅绽放”的初心，向大家进行女性更年期相关知识的科普。 

讲座中王彦龙主任用风趣幽默的表达方式，将更年期保健知识通俗易懂的解释给参会人员。让大家在愉快的氛围中学习健康知识。现场，王主任对更年期症状的起因，诊治进行了详细的介绍，并对女性更年期激素治疗的利弊做了透彻分析，进一步排除人们对于使用激素所存在的顾虑。

讲座在一阵阵欢声笑语中落下帷幕，参会人员纷纷表示，通过这次讲座让处于围绝经期的她们减少了迷惑和焦虑。

我院已具备成熟的妇科内分泌医疗团队，开设妇科内分泌及更年期特色门诊，时刻准备着为女性健康保驾护航，顺顺利利地度过每一个人生的特殊转折。
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